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СТАРТИРА СХЕМАТА ЗА ТЕХНОЛОГИЧНА МОДЕРНИЗАЦИЯ НА БИЗНЕСА
 В РАМКИТЕ НА ПРОГРАМА КОНКУРЕНТНОСПОСОБНОСТ

Брой  05  I Май 2010

инвестициите в съвременни технологии и оборудване и  началото на месец май 
предоставяне на достъп до професионални съвети и т.г. Министерството на 
консултации, свързани с новите технологии, процеси, икономиката, енергети-В
продукти и услуги. За тази цел схемата ще финансира ката и туризма обяви процедура 
приоритетно две направления разделени в два за прием на проекти свързани с 
елемента – „Инвестиции” и “Услуги”. По елемент технологична модернизация в 
"Инвестиции" са допустими следните дейности: малки и средни предприятия, в 
закупуване и въвеждане в експлоатация (доставка, рамките на Оперативна програма 
монтиране и първоначално изпитване) на машини, „Конкурентоспособност”.  Настоящата схема инвестира 
съоръжения и оборудване, представляващи дълго-в подобряването на конкурентоспособността на 
трайни материални активи, включително закупуване на производствения сектор на Българската икономика, като 
компютърно оборудване, нужно за работа с компютър-за тази цел ще бъдат отделени малко над 97 млн. лева. 

Основната цел, която има за цел да постигне ните приложения, пряко свързани с производствения 

финансирането по схемата е да допринесе за процес и неговото управление.

повишаване на конкурентоспособността на българските 

малки и средни предприятия чрез насърчаване на 

ИНФОРМАЦИОННА СРЕЩА НА 
ТЕМА ЕВРОПЕЙСКО ФИНАНСИРАНЕ 
ЗА БИЗНЕСА ЩЕ СЕ ПРОВЕДЕ 
НА 4 ЮЛИ В САНДАНСКИ

nterprise Europe Network – Сандански към Бизнес 

Информационен и Консултантски Център съвместно с E„Евроквалификационен център” АД - София
Ви канят да участвате в информационна среща дискусия на 

тема „Европейско финансиране за бизнеса в условията на 

икономическа криза”, който ще се проведе на 04.06.2010г. 

(петък) от 15:00 часа в конферентна зала „Син салон” на 

Интерхотел Сандански.
По време на срещата ще бъдат представени и дискутирани 

новите възможности за финансиране на бизнеса в рамките на 

Оперативните програми на Р. България и Програмата за 

развитие на селските райони.  

ФИРМЕНИ ОФЕРТИ
ЗА БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО
>>> стр.3

АКЦЕНТИ В БРОЯ
ФОНД ЗЕМЕДЕЛИЕ
КРЕДИТИРА 
ПРОИЗВОДИТЕЛИ НА
ЗЕЛЕНЧУЦИ

>>> стр.4

МТЕЛ ЩЕ 
ПОДКРЕПЯ
УЧЕНИЧЕСКИ 
ПРОЕКТИ

>>> стр.2

>>> стр.3
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ЕС създава нов фонд за стимулиране на новаторски зелени 
технологии. За финансиране в рамките на фонда ще могат да 
кандидатстват най-вече малки и средни предприятия, които 
развиват екологично чисти продукти и производство.
Наличния бюджет е 35 млн. евро и цели да даде първоначален 
тласък на фирмите, да им помогне да преодолеят пазарните 
бариери и да се превърнат в лидери в зеления бизнес в Европа.
Успешните проекти трябва да са новаторски и да имат 
положително въздействие върху околната среда, да използват 
ефективно водните и енергийните ресурси. Те ще трябва още да 
увеличават постепенно дела от рециклираните материали в 
производството си и да създават качествени продукти с възможно 
най-малко въздействие върху околната среда. Приоритетни ще са 
производства, които вземат под внимание целия живот на 
продуктите, от производството до изхвърлянето на сметището.
Проекти за производство на екоенергия и енергийна ефективност, 
включително за енергийна ефективност в индустрията и 
транспорта.

Най-търсената схема по оперативна програма "Развитие на 

човешките ресурси" - "Аз мога", за обучение на заети лица ще 

заработи отново. Поради изчерпване на средствата тя беше 

замразена на 26 април т.г. На 19 май комитетът за наблюдение на 

ОП "РЧР" отпусна за ваучери за работещи 25 млн. лв. 

допълнително.
На шестото си редовно заседание комитетът одобри и условията 

за изпълнение на 13 нови процедури за предоставяне на 

безвъзмездна финансова помощ по програмата с общ бюджет от 

271 млн. лв.
С тези пари ще бъде осигурена подкрепа за платени стажове на 13 

500 младежи, за наемането на лични асистенти за 9 хил. хора с 

увреждания, за интеграция на пазара на труда на неактивни лица 

от уязвимите групи, за създаване на нови и подкрепа на 

съществуващите социални предприятия и кооперации на хората с 

увреждания. Също с тях ще се повиши квалификацията на 42 хил. 

учители и ще се развие системата за професионално ориентиране 

и кариерно развитие в средното образование.
Комитетът за наблюдение одобри Годишния доклад за 

изпълнение на оперативната програма за 2009 г. Общият брой 

обхванати лица по изпълняваните проекти по програмата през 

2009 г. е 196 818, което е със 102 505 повече, отколкото през 2008 г.

Европейската комисия отпуска 
грантове за еко-иновативни проекти

Програма “Аз мога” раздаде над 
27 000 ваучера за обучение

Министерството на икономиката 
започва работа по JEREMIE

Създава се нов  фонд за стимулиране 
на зелени технологии 

Проекти, които повишават езиковата и социална грамотност на 
българските ученици могат да кандидатстват за финансова 
подкрепа по програма „М-Тел Грант 2010”. Общият бюджет на 
инициативата е  100 хил. лв., като финансирането, което  може да 
получи даден проект е между 5 хил. лв. и 20 хил. лв.  
Две са темите, за които ще се приемат проектни предложения. 
Едната е изследване на статуквото в традиционните модели на 
преподаване и учене, и създаване на иновационни предложения 
за изучаване на български език и литература. Другата тема, която 
кандидатите могат да изберат, е придобиване на умения за 
комуникация на учениците в усложняващия се съвременен свят. 
Важно е образователните поректи да са насочени към ученици от 
1 до12 клас, преподаватели в основното и средното образование,  
институции, които са свързани с управлението на образователния 
процес или  към организации, които влияят върху 
комуникативните практики на младите хора, като например 
традиционни и нови медии.

Грантове от Мтел за проекти целящи
езикова и социално грамотност

Държавата активизира инициативата за дялово финансиране на 

малки и средни предприятия през юни. Тогава икономическото 

министерство и Европейският инвестиционен фонд започват да 

събират индикативни оферти за интерес в управлението на 

първия фонд по програмата JEREMIE.
Министерството на икономиката активизира работата по 

европейската програма за финансиране на малки компании 

JEREMIE и започва структурирането на първия фонд по нея. Той ще 

е с рисков капитал и ще има общо 30 млн. евро за инвестиции. 

Основна част от средства ще са осигурени по JEREMIE, a 30% от 

бъдещите фонд мениджъри. През юни ще започне набирането на 

оферти за управлението му, като той ще е под директния контрол 

на Европейския инвестиционен фонд.  Фондът има 

инвестиционно ограничение от 1.5 млн. евро на компания на 

година. По програма JEREMIE България има 200 млн. евро за 

стимулиране на местните компании. Тя трябва да ги усвои до 

2015.г.

Двете кредитни линии на 

Европейската банка за въз-

становяване и развитие (ЕБВР) 

– за енергийна ефективност и 

възобновяеми енергийни 

източници (КЛЕЕВЕИ) и про-

грамата на Европейския съюз 

за енергийна ефективност 

(КЛЕЕ), бяха представени в 

София.
Представителите на бизнеса могат да получат и по двете програми 

на Европейската банка за възстановяване и развитие за устойчива 

енергия пакет възможности, сред които кредити до 2.5 милиона 

евро, субсидия до 15% от размера на кредита, безплатни 

консултантски услуги от екипа на EnCon Services Ltd.
КЛЕЕВЕИ стартира през 2004 със 100 милиона евро разполагаеми 

средства за финансиране на индустриални проекти за енергийна 

ефективност и малки проекти за възобновяеми енергийни 

източници. През януари 2009 кредитната линия е увеличена с още 

55 милиона евро. До февруари тази година 142 проекта за 

устойчива енергия са получили подкрепа по тази програма, като 

отпуснатите кредити са на обща стойност 100 милиона евро, а 

предоставените субсидии възлизат на 11.2 милиона евро.
Програмата за енергийна ефективност на ЕС стартира през 2008 с 

20 милиона евро, предназначени за финансиране на проекти за 

енергийна ефективност в индустрията. Оттогава до началото на 

тази година финансиране са получили 16 проекта, като 

отпуснатите кредити са 12 милиона евро, а субсидиите от ЕС са в 

размер на 1 милион евро. Програма КЛЕЕ е продължена с нови 20 

милиона евро.
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Повече оферти за бизнес и технологично сътрудничество можете да намерите на: www.bicc-sandanski.org/enterprise-europe-network/

>>> от стр. 1 � Имат оборот за 2009 равен на или надвишаващ 
закупуване и въвеждане в експлоатация на 80 000 (осемдесет хиляди) лева;
дълготрайни нематериални активи - софтуерни � Развиват основната си икономическа дейност в 
приложения за управление на производствения следните сектори – Сектор С, J или Е;
процес и/или специализирани компютърни приложе- Финансирането за което могат да кандидатства 
ния за дизайн и разработване на продукти, права по бизнеса варира от 200 000 лева до 2 млн. лева 
патенти, лицензи, ноу-хау или непатентовани съгласно категорията предприятие, като процентът 
технически познания и др., представляващо 

на безвъзмездна помощ е в рамките на 50-65% от 
дълготраен нематериален актив. По елемент "Услуги" 

общата сума на проекта. 
допустимите дейности включват: консултантски 

Пълният пакет документи и Насоки за кандидат-
услуги, свързани с въвеждането на новите техноло-

стване по процедурата можете да видите тук, както и гии, процеси, продукти/услуги в предприятието, в т.ч. 
на Интернет страницата на Управляващия орган на разработване на бизнес и маркетингови стратегии, 
Оперативната програма . свързани с новите технологии, процеси, продукти/ 

услуги, консултантски услуги за изготвяне на проект- Проектните предложения се подават в териториални 
ното предложение по настоящата процедура и т.н. звена на Междинното звено по приоритетни оси 1 и 
Потенциалните кандидати за финансиране трябва да 2 на Оперативна програма "Развитие на конкуренто-
отговарят на следните критерии: способността на българската икономика" 2007 – 

� Да бъдат микро, малко или средно предприятия, 
2013 г. – Изпълнителната агенция на насърчаване на 

съгласно Закона за малките и средни предприятия в 
малките и средните предприятия (ИАНМСП) в България;
градовете: Благоевград, Бургас, Варна, Враца, � Имат минимум 3 приключени финансови години 
Плевен, Пловдив, Русе, София, Стара Загора и Велико (2007, 2008, 2009 г.) преди датата на обявяване 

началото на процедурата за подбор на проекти; Търново.

www.opcompetitiveness.bg

Стартира схема за предоставяне на грантове на малкия 
и среден бизнес по програма „Конкуретноспособност“

20100419006 Турска фирма, специализирана в капкови напоителни 20100429027 Унгарска фирма, работещ а в областта на търговията на 
системи и маш ини, търси търговски посреднически услуги. едро с луминесцентни бои, търси търговски посредници в Европа.

20100426026 Турска фирма от Испарта произвежда закалени и 20100506001 Руска фирма, специализирана в разработването на 
незакалени инфраструктурни елементи и елементи за конструкции и система за обмен на електронни документи за начинаещ и, търси 
фабрични/ бетонни строителни елементи. Търсят партньор за съвместно партньори за търговски посредници. 
предприятие и дейности по реципрочно производство.   
  20100505027 Немски кооператив на винопроизводители, произвеждащ  
20100427021 Италианска фирма, тъгуващ а с бижута и луксозни класически бели и червени вина Пино във винарския регион Баден (в 
аксесоари, търси агенти и представители, интересуващ и се от промоция ю гозападната част на Баден-Вюртенберг), търси търговски посредници в 
на продуктите им в чужбина. Ф ирмата се интересува същ о от съвместно Европа и други страни. 
предприятие и желае франчайзинг за откриване на нови магазини в други   
страни. 20100505026 Турска фирма, произвеждащ а резервни части за 
  автомобили, предлага аутсорсинг дейности. Турската фирма е отворена и 
20100427034 Иновативна немска фирма, която е разработила, за реципрочно производство. 
произвежда и продава естествени хранителни добавки, ветеринарни   
лекарства и продукти за грижа и хигиена, търси търговски посредници. 20100505001 Литовска фирма, специализирана в производството на 
  маталорежещ и маш ини (прес маш ини, маш ини за ш лифоване), търси 
20100428025 Френска фирма е разработила нова концепция за търговски посредници, подизпълнителски дейности и партньори за 
плъзгащ и се врати на ш кафове, позволяващ а максимална отворена реципрочно производство. Ф ирмата се предлага същ о за продажба. 
площ. Ф ирмата търси индустриален партньор, желаещ  да произведе   
продукта и да го дистрибутира в своята търговска мрежа. 20100504055 Италианска фирма, специализирана в производството на 
  повдигащ а и обработващ а техника, търси търговски посреднически 
20100428035 Хърватска фирма, специализирана в производството, услуги (агент, дистрибутор). 
поддръжката и поправката на нови специални товарни каросерии,   
поправка и поддръжка на цистерни за превоз на петролни продукти и 20100504047 Унгарска фирма, работещ а в областта на архитектурата, 
производството на всякакъв вид заварени стоманени конструкции, предлага себе си като подизпълнител и търси партньори за съвместно 
особено такива, направени от неръждаема стомана, предлага транспорт/ предприятие за съвместна работа по европейски проекти. 
логистика. Ф ирмата се интересува същ о от партньорство за съвместно   
предприятие и реципрочно производство. Подизпълнителска дейност 20100504036 Немска фирма, предлагащ а продажби и маркетинг за 
същ о е възможна. продукти като каросерии на камиони, товарни системи за камиони 
  (кранове и др.) и ремаркета, търси партньори в Европа. 
20100429009 Гръцка фирма, производител на мебели от метал, се   
интересува от търговски посреднически услуги (търси и предлага 20100504014 Чеш ка фирма, специализирана в производството на 
агентство). антикорозионни агенти, търси дистрибутори. 
    
20100429021 Румънска фирма, специализирана в производството на 20100503004 Турска фирма от Испарта, която произвежда и продава 
строителни метални продукти и земекопни, селскостопански, повдигащ и розово масло и голям набор от продукти за красота и козметични 
и транспортни маш ини, се интересува от реципрочно производство и продукти, извлечени изцяло от розовия цвят, търси търговски посредници 
предлага своите подизпълнителски услуги. и франчайз и дистрибуция за своите продукти.

ОФЕРТИ ЗА МЕЖДУНАРОДНО БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

Акценти

Ü Механизъм за финансово 

стабилизиране с размер до 500 

млрд. евро беше приет от 

финансовите министри на 

държавите членки на ЕС. Той е 

част от всеобхватния пакет от 

мерки за възстановяване на 

финансовата  ситуация  в  

Европа. Механизмът предвижда 

пакет за отпускане на заеми в 

размер до 60 млрд. евро. Освен 

това държавите членки от 

еврозоната имат готовност да 

допълнят тези ресурси чрез 

инструмент със специално 

предназначение с размер на 

средствата до 440 млрд. евро. 

Този инструмент е гарантиран 

на пропорционален принцип от 

участващите държави членки. 

Той ще изтече след три години. 

http://www.opcompetitiveness.bg
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Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз.

Нито Европейската комисия, нито всяко друго лице, действащо от името на Европейската 

комисия, не е отговорно за употребата на информацията в настоящето издание.
Отговорност за изложените в него възгледи носи единствено Сдружение БИКЦ - Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната позиция на Европейската комисия.

От 14 юни отново ще бъде риране на фермите в животновъдния сектор.

възобновен приемът на 

проекти по Програмата за 

развитие на селските 

райони 2007-2013 г.  

(ПРСР).
От юни инвестиционни 

предложения по ПРСР ще могат да се подават по 

всички мерки с изключение на 112 "Създаване на 

стопанства на млади фермери" и поМярка 121 

"Модернизи-ране на земеделските стопанства" 

само в частта за покупка на нова земеделска 

техника, бюджетът за което е изчерпан до края на 

програмния период 2007-2013 г. Специално по 

Мярка 121, обаче, от 19 юли ще могат да се 

подават проекти по гарантираните бюджети, 

тоест за биологично производство, по линия на 

Нитратната директива, както и за преструкту-

Съгласно основните промени в наредбите по 

Програмата за развитие на селските райони във 

връзка с новия прием на проекти от юни се 

предвижда удължаване на сроковете за 

обработка на подадените проекти по програмата 

до 5 месеца. Промените са свързани и с 

въвеждане на ограничения за получаване на по-

високи от максималния размер помощи по 

отделните мерки на програмата чрез изкуствено 

разделяне на дадено юридическо лице, съобщи 

изпълнителният директор на фонд "Земеделие". 

Тази промяна касае предприятия - партньори или 

свързани предприятия, по смисъла на Закона за 

малките и средни предприятия. Досега това 

изискване се прилагаше само с контролен лист в 

процедурите на Държавен фонд „Земеделие”.

Държавен фонд подават документи, да бъдат публикувани на 

„Земеделие” ще Интернет страницата на ДФ „Земеделие”. След 

прилага две нови договарянето им, кредитите ще се отпускат в срок 

к р а т к о с р о ч н и  до 15 юли 2010 г., а крайната дата за погасяването 

кредитни линии – им от производителите е 20 декември 2010 г.
По схемата за доматите кредитът ще е в размер на за закупуване на 
390 лв. на декар, като производителите могат да с е м е н а / р а з с а д ,  
кандидатстват за площ от минимум 10 декара и торове и препарати за растителна защита за 
максимум 350 декара. За пипера е определен производство на пипер и на домати реколта 2010. 
размер на кредита от 420 лв. на декар. Решение за това бе взето на заседание на 
Минималната площ, която трябва да обработват Управителния съвет на фонда на 29 април.
производителите на пипер, за да кандидатстват За отпускане на целеви кредити за семена, торове 

за заем е 10 декара, а максималната – 200 декара. и препарати за производството на пипер, бе 

И по двете кредитни линии заеми ще се гласуван общ бюджет от 4.2 млн. лв. По 
предоставят на физически лица, еднолични кредитната линия за закупуване на разсад, 
търговци и юридически лица, които са минерални торове и препарати за растителна 
регистрирани като земеделски производители и защита за производството на доматите е 
които нямат задължения към държавата и към утвърден общ ресурс от 1.5 млн. лв.
фонд „Земеделие”. При кандидатстване, Кредитите и по двете схеми ще се отпускат при 

земеделските стопани трябва да подадат и действаща референтна лихва за България към 

декларация за липса на свързаност по смисъла на датата на сключване на договор с ДФ „Земеде-

Търговския закон с доставчика си на семена или лие”. За получаването им земеделските стопани 

разсад, минерални торове и препарати за могат да кандидатстват от 3 май до 15 юни 2010 г. 

растителна защита.Предстои указанията, по които ще могат да се 

ОТ 14 ЮНИ ОТНОВО ЩЕ СЕ ПРИЕМАТ ПРОЕКТИ ПО ПРОГРАМАТА 
ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ

ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ” ЩЕ ОТПУСКА КРЕДИТИ 
ЗА ПРОИЗВОДСТВОТО НА ДОМАТИ И ПИПЕР

Акценти

Ü Държавен фонд "Земеделие" 

подписа договори със седем 

производствени компании за 

финансиране по програмата за 

развитие на селските райони. 

Това съобщиха от фонда в 

четвъртък. Предприятията, 

чиито проекти са на стойност 

13,4 млн. лв., ще получат 

субсидия от 6,7 млн. лв.
П р о е к т и т е  с а  з а  н о в и  

предприятия за преработка на 

плодове и зеленчуци в Ямбол и 

Пловдив, както и за фабрика за 

дървен материал в Монтана. 

Субсидии за внедряване на 

нови производствени мощности 

ще получат и фирми от месния, 

млечния, мелничарския бранш и 

преработката на растителни 

масла.

Ü Инвестиции за над 87.9 млн. 

лв. тръгват в 24 малки общини 

по Програмата за развитие на 

селските райони 2007-2013 г. 

Сред общините с подписани 

договори са и Алфатар, Баните, 

Б е л о г р а д ч и к ,  Б о б о ш е в о ,  

Бойчиновци, Борово, гр. Бяла, 

Долни Чифлик, Дългопол, 

Завет, Иваново, Кирково, 

Кресна, Криводол, Луковит, 

Ситово, Созопол, Стражица, 

Струмяни и Ценово.
По двете общински мерки на 

Програмата за развитие на 

селските райони 2007-2013 г. 

(ПРСР) вече се изпълняват и 

парафираните през октомври 

2009 г. 216 договора. Само за 

изминалите три месеца по тях са 

изплатени авансови плащания 

на общини за над 140 млн. лв.


